

凤网宝贝职业体验营之小动物保护者

萌娃和“毛孩子”有个约定

文、图：今日女报 / 凤网记者 王静
流浪动物的救助是一个文明城市不可或缺的标志。为了给流浪动物们一个温暖的冬天，同时在孩子们的心里从小种下爱的种子，12月6日，凤网辣妈联萌的30组亲子家庭来到了一处环境优美的小动物爱之家——长沙县动物保护协会，在这里，萌娃和“毛孩子”们开展了一场有趣有爱的大Party，让这个寒冬，变得温暖无比。



老师指导孩子们学习如何正确给小动物喂食。



萌娃牵着“毛孩子”们走秀。



扫一扫，看精彩内容

萌犬邂逅萌娃，这场 Show 超可爱！

合影、喂食、走秀……慢慢的，经过和家长们孩子们的友爱互动，这些“毛孩子”对大伙的陌生和畏惧感被爱心化解了。在走秀环节，看到穿上可爱的小衣服的“毛孩子”们全新亮相，孩子们都被萌化了。小朋友孟简熹惊呼：“哇，原来这些曾经被人嫌弃的流浪小动物，褪去表面的污垢和疾病，都是‘高颜值’的小可爱啊！”

孩子们迫不及待地纷纷牵着自己喜欢的“小搭档”上场了。有的萌娃被活泼调皮的狗狗“牵着”满场乱窜；孩子们逗趣的表情和手忙脚乱的慌张模样，让在场的家长们乐开了花。

活动现场，孩子们不仅带来了不少狗粮、衣物、玩具等物资，还纷纷将自己攒下的零花钱通过现场拍卖大家绘制的公益海报的形式进行了捐赠。本次活动共筹得孩子们的爱心款901元，这笔善款将赠予长沙县“慈爱护生园”（目前已救助收容四百余只流浪小动物）等多处民间的救助组织，而孩子们带来的狗粮、绒毯等爱心礼物也将全数捐赠予“雨花区犬只留检所”。

记者了解到，目前仅长沙县区域就有5家民间的救助基地，基地抚养的流浪小动物已达千余只，长沙县动物保护协会负责人之一锦琳告诉记者：“目前，救助流浪小动物的速度远远赶不上遗弃和无序繁殖的速度，各救助基地也都面临着不小的困难。而‘收容’也绝不是流浪小动物最终的归宿，帮助它们回归家庭才是最好的安排！”



家长孩子给“毛孩子”们带来了不少狗粮、衣物、玩具等爱心物资。

萌娃与“毛孩子”的约定，超暖心！

萌娃和家长们刚刚步入院子，60余只狗狗就奏起了“交响乐”。听到犬吠，孩子们起初有些害怕，但得知这些狗狗是因为大部分都曾吃过苦或受过伤害，所以对人类有戒备心后，孩子们都心疼不已。

在这里，孩子们看到了一些残疾犬，有的前腿或后腿断了，有的皮毛伤痕累累，有的眼睛还盲了。志愿者介绍说，这些狗狗的经历都很可怜，有在流浪时被别人打断腿的，有被人用火灼烧的，有差点成为餐桌上美味的，还有的狗被黑心的商人成天关在空间狭小的笼子里，不断地打激素反复繁殖售价高昂的犬宝宝……幸好，它们在志愿者和好心的救助和照顾下，捡回了一条命，也慢慢地开始愿意和人类亲近了。

听着流浪狗悲惨的故事，不少孩子心疼得直流眼泪。小朋友丘沐航说：“狗狗是人类的朋友，忠诚的它们帮助人类解决了很多问题，看到被伤害的狗狗我很难过，不爱请别伤害！”

如何给小动物喂食？怎样避免被陌生小动物追击？如果被流浪动物咬伤，应该如何进行急救处理……活动现场，公益机构的老师们还邀请现场温顺乖巧的“小模特”狗狗们一同给孩子们上了一堂干货满满的公益课。孩子们不仅学到了和小动物相处的技巧和知识，还在心中培育了爱护动物、尊重生命的文明意识，他们纷纷承诺：以后一定会善待、关爱流浪动物！

孩子们说

今天看到可爱的狗狗们很开心，流浪狗很可怜，但他们又是幸运的，被收养了。大家要爱护动物，珍惜生命！
李周阳（7岁半）

今天看到那些缺胳膊少腿的狗狗，都想哭脸了，以后也会更加珍惜和好好保护小动物。
邓方舟（7岁半）

通过参观流浪狗狗家园，与他们的交流和接触，我感受到他们是非常善良、温柔的，他们也是珍贵的生命，我们要爱护、保护、善待他们。
王瑞宏（9岁）

心疼那些憨憨的小可爱在不断受到伤害后，还愿意选择相信人类。愿我们都能善待小动物——人类最忠诚的朋友！
李唯（10岁）

亲子宝典

小孩长期便秘的原因

文 / 杨威（湖南省儿童医院消化营养科）

生活中，不少孩子出现便秘的现象。那么，小孩长期便秘是什么原因？小孩经常饮食不多的情况下一般会发便秘情况，因为食量小肠道中的食物残留会很少，所以大便就会减少，或奶中的糖量不足，造成大便干燥，长时间饮食不足，会导致严重的营养不良，使腹部肌肉张力不足，肠道的蠕动无力，导致顽固性便秘的形成。小孩子的肠胃发育还不很成熟，肠道吸收消化的能力还不是很好，家长在小孩的日常饮食上需特别注意，因为饮食是造成小孩便秘的主因之一，所以家长在给小孩选择食物时要多注意些。小孩的作息不规律也会影响小孩的排便情况，经常睡觉时间不规律，造成消化系统的紊乱，使肠道的消化系统受到了影响，所以要尽量让孩子养成良好的作息时间，对于便秘的情况也是能够有很好的改善的。

儿童急疹该注意什么

文 / 肖瑶瑶（湖南省儿童医院急诊综合二科）

儿童急疹是一种婴幼儿常见的呼吸道传染病，在春秋季节多发，是由病毒引起的，发病突然，可出现发热现象，体温可高达39-40℃，发烧现象可持续3-5天，患儿的咽峡部可出现充血现象。体温骤退后即可出现皮疹，为红色斑疹或斑丘疹，一般两三天皮疹即退。当儿童患上急疹时，不可吹风，不可吃荤腥食物，要多喝白开水，热得话可适当开空调，注意室内空气，发烧一般两三天就好，可喝点双黄连口服液。如果是比较小的孩子，还在哺乳期间的，妈妈要注意增加液体补充量，多喂奶，注意妈妈不要吃鸡蛋、鱼类、虾类、蒜、韭菜等食物，生冷或辛辣食物也要避免。儿童出急疹时要让患儿卧床休息，发热时要注意补充各种维生素，避免穿堂风。患儿皮肤要保持清洁，出疹后要用毛巾擦身。

什么是婴儿的“袋鼠式护理”

文 / 彭和平（湖南省儿童医院新生儿四科）

袋鼠式护理，就是父母像袋鼠一样将宝宝拥抱在胸前，让宝宝感受到父母的心跳和呼吸。1.父母先微躺于沙发上（约60度），调整舒适坐姿，将上衣敞开。2.让宝宝趴睡于父母胸前，父母用手臂支撑宝宝的臀部，使其身体保持和父母胸腹部皮肤的接触。3.当宝宝出现觅食反射时，可尝试哺乳。4.若宝宝出现面色改变、呼吸急促、皮肤发花变冷，都需要停止袋鼠式护理。5.持续时间从半个小时开始慢慢延长。有以下优点：1.可以帮助宝宝睡眠，有助生长激素的分泌。2.可稳定心跳、呼吸，保存能量，有助体重的增加。3.可以促进亲子亲密，减少母亲的压力和焦虑。4.提升母乳哺喂率及成功率。5.减少躁动不安及哭泣，带给宝宝十足的安全感和亲密感。

小儿休克有哪些原因

文 / 周武（湖南省儿童医院危重病医学二科）

小儿患上休克以后家长们一定要引起重视。小儿休克是儿科常见的一种危急症状，小儿一旦发生休克症状，一定要立即就医治疗，那么，导致小儿休克的原因究竟有哪些。1.感染性休克是在严重感染的基础上，多种因素相互作用的结果，既有体液因子的作用与细胞功能的损害，也有微循环障碍的变化，共同形成错综复杂的病理生理过程。2.低血容量性休克多由于失血、失液，使血容量急剧减少所致。3.心源性休克则由于心脏泵血功能失常，使心输出量急剧降低引起。4.过敏性休克是外界抗原性物质进入体内后所产生的全身性强烈反应，导致血管扩张，通透性增加，血浆渗出，循环血量急剧减少而致。5.神经源性休克发生于剧烈疼痛引起血管扩张，微循环淤血，有效循环血量急剧减少时，因创伤时多见，故又称创伤性休克。

新生儿颅内血肿怎么办

文 / 张津维（湖南省儿童医院神经外科）

有些宝宝出生之后却被放进了保温箱。比较常见的需要留在保温箱的问题就是颅内血肿。那么，新生儿颅内血肿严重吗？当然严重，而且有可能会造成新生儿死亡，如果治好了也会使宝宝大脑的发育出现一定障碍。因此，新生儿颅内血肿是会影响到宝宝各方面的发育，例如语言系统、运动系统甚至是出现脑瘫的情况。当宝宝出现颅内血肿，一定要积极的治疗。宝宝的脑血管出现畸形是颅内血肿最常见的原因之一，脑血管畸形可以使先天性或者感染性的，外伤性的比较少见。所以宝宝出生之后应当配合医院做全面的检查，这样才能更好的发现潜在的问题。血液病也是一大原因，有些宝宝出生后可能会出现血小板减少的情况，导致紫癜病。还有一些宝宝颅内出血无法查明病因，这种情况只能先进行常规的治疗。

如何判断宝宝吃饱

文 / 周钝敏（湖南省儿童医院新生儿一科）

第一招：看体重。用婴儿体重增加的情况和日常行为来判断宝宝是否吃饱是比较可靠的。如果宝宝清醒时精神好、情绪愉快，体重逐日增加，说明宝宝吃饱了；如果宝宝体重长时间增长缓慢，并且排除了患有某种疾病的可能，则说明宝宝经常没吃饱。第二招：听哭声。哺乳时，宝宝长时间不离开乳房，哺乳后，宝宝啼哭，这是他吃饱的表现。第三招：看吃奶方式。宝宝吃过奶后能安静地睡觉，直到下次吃奶前才有些哭闹。或有时猛吸一阵，就把奶头吐出来哭闹，体重不增加，这是宝宝吃不饱的表现。如果吃奶时很费劲，吮吸不久便睡着了，睡不到1-2小时又醒来哭闹，或有时猛吸奶，这也是宝宝吃不饱的表现。第四招：看排便。正常大便应为黄色软膏状。奶水不足时，大便会出现便秘、稀薄，发绿或次数增多而每次排出量少。